



Číslo: 4052/2023-2024

**SPRÁVA**  
**o výsledkoch školskej inšpekcie**  
vykonanej dňa **20. 03. 2024**

<b>Názov kontrolovaného subjektu</b>	
Základná škola, Beethovenova 11, Nitra	
<b>Zriaďovateľ</b>	Mesto Nitra

**Vedúci zamestnanci kontrolovaného subjektu:**

Mgr. Nataša Vinohradská, riaditeľka školy

Mgr. Beáta Pillajová, zástupkyňa riaditeľky školy

PaedDr. Ján Zima, zástupca riaditeľky školy

V súlade s poverením na **následnú** inšpekciu č. 4052/2023-2024 zo dňa 19. 03. 2024 **inšpekciu vykonala:**

Ing. Iveta Trévaiová, školská inšpektorka, ŠIC Nitra

## 1 PREDMET ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE

Stav odstránenia nedostatkov zistených pri inšpekciách v základnej škole

### 1.1 ZÁKLADNÉ ÚDAJE

Základné údaje vzťahujúce sa na inšpekciu, na základe ktorej sa vykonala **následná inšpekcia:**

<b>Kontrolovaný subjekt</b>	
Základná škola, Beethovenova 11, Nitra	
<b>Druh školskej inšpekcie</b>	tematická
<b>Číslo poverenia</b>	4058/2022-2023
<b>Dátum vykonania školskej inšpekcie</b>	22. 03. 2023

**Mená školských inšpektorov, ktorí inšpekciu vykonali:**

Ing. Iveta Trévaiová

**Zistené nedostatky:**

Zo záverov tematickej inšpekcie vyplynuli nedostatky týkajúce sa nedodržania jednotlivých častí Pokynov pre školských koordinátorov k papierovej forme testovania žiakov 9. ročníka základných škôl (ďalej ZŠ) T9 2023 v dôsledku neumiestnenia informácií k testovaniu na nástenke v triedach žiakov 9. ročníka, nezabezpečenia stálej prítomnosti dozoru na chodbe

v blízkosti učební, nevypracovania zoznamu na hlavičkovom papieri školy, rozbalenia testov zo slovenského jazyka a literatúry (ďalej SJL) pre žiakov so zdravotným znevýhodnením (ďalej ZZ) a ich následného nezabalenia, neprítomnosti externého dozoru pri prevzatí testovacích materiálov školskou koordinátorkou od administrátorky, neprítomnosti administrátorky pri rozbaľovaní testov zo SJL, neuloženia plastových bezpečnostných obálok s odpoveďovými hárkami (ďalej OH) k testu z matematiky (ďalej MAT), zo SJL v zabezpečenom priestore školy v určenom čase. Ďalšie nedostatky sa týkali nedodržania jednotlivých častí Pokynov pre administrátorov k papierovej forme testovania žiakov 9. ročníka ZŠ T9 2023 v dôsledku neupravenia učebne podľa schémy v skupine 03 a 04 pre žiakov so ZZ, neoboznámenia žiakov s podmienkami opustenia učebne a možnosťou pitia nápojov počas testovania, neupozornenia na zákaz požičiavania si pomôcok a pier navzájom, neoboznámenia s Prehľadom vzťahov a jednotiek, rušenia činnosti žiakov ich pochvalou alebo upozorňovaním na zostávajúci čas k ukončeniu administrácie testu zo SJL nad rámec pokynu a testu z MAT o 1 minútu pred uplynutím celkového testovacieho času, neprečítania úvodného textu pred písaním testu z MAT, neuistenia sa o pochopení pokynov žiakmi, nevykonávania aktívneho dozoru administrátorkou v dôsledku štúdia testovacích materiálov po odovzdaní žiakmi.

Odporúčania školskej inšpekcie smerovali k uvádzaniu aktuálneho názvu organizátora testovania na zoznamoch žiakov, dodržiavaniu schémy usporiadania lavíc aj počas administrácie testu zo SJL, zabezpečeniu prípravy kompenzačných pomôcok žiakom so ZZ do učebne, v ktorej prebieha administrácia testovania.

Prehľad uplatnených opatrení	Počet
Odporúčania	3
Opatrenia prijaté zo strany kontrolovaného subjektu	1
Opatrenia uložené Štátnou školskou inšpekciou	0

## 1.2 ZISTENIA A ICH HODNOTENIE

### 1.2.1 Akceptácia odporúčaní

#### 1. *Uvádzať na zoznamoch žiakov aktuálny názov organizátora testovania.*

Zoznamy žiakov umiestnené na dverách učební ráno pred testovaním obsahovali náležitosti v zmysle Pokynov pre školských koordinátorov, bod 7. Príprava zoznamov žiakov a zasadacích poriadkov, vrátane aktuálneho názvu organizátora testovania Národný inštitút vzdelávania a mládeže (ďalej NIVAM).

**Odporúčanie bolo akceptované.**

#### 2. *Dbáť na dodržiavanie schémy usporiadania lavíc aj počas administrácie testu zo SJL.*

Schéma usporiadania lavíc bola v učebniach dodržaná aj počas administrácie testu zo SJL, administrátorky v jednotlivých testovaných skupinách dbali o jej dodržanie v zmysle Pokynov pre administrátorov.

**Odporúčanie bolo akceptované.**

### **3. Zabezpečiť prípravu kompenzačných pomôcok žiakom so ZZ do učebne, v ktorej prebieha administrácia testovania.**

V učebni pre žiakov s upravenými podmienkami počas testovania boli ráno pripravené kompenzačné pomôcky, žiaci so ZZ mali na laviciach matematické a gramatické tabuľky, žiak cudzinec – odídenec z Ukrajiny dvojjazyčný slovensko-ruský slovník.

**Odporúčanie bolo akceptované.**

#### **1.2.2 Plnenie opatrení prijatých kontrolovaným subjektom**

##### **1. Zabezpečiť dôsledné dodržiavanie pokynov vypracovaných NIVAM pri plnení povinností súvisiacich s úlohami Testovania 9 školským koordinátorom a poverenými administrátormi.**

Kontrolou prípravy a priebehu celoslovenského testovania žiakov 9. ročníka so zameraním na testované skupiny 01 a 03 bolo zistené dodržiavanie pokynov školskou koordinátorkou a administrátorkami. Fyzická prehliadka oboch tried 9. ročníka poukázala na umiestnenie základných informácií a harmonogramu testovania na nástenke v IX. A a IX. B triede. Lavice a stoličky v učebni pre žiakov s upravenými podmienkami počas testovania boli rozmiestnené podľa schémy v Pokynoch pre administrátorov žiakov s upravenými podmienkami počas testovania, bod 8. Príprava učební na testovanie. Dozorom na chodbách v blízkosti učební a v miestnostiach pre žiakov, ktorí skončili vypracovanie testu skôr, boli poverené 3 pedagogické zamestnankyne, svojou stálou prítomnosťou plnili pokyny stanovené NIVAM. Zoznamy vyvesené ráno na učebniach obsahovali v hlavičke názov školy. V stanovenom čase podľa harmonogramu školská koordinátorka rozbalila testy len z MAT, testy zo SJL vrátane testov pre žiakov s upravenými podmienkami počas testovania zostali zabalené a neskôr uložené v zabezpečenom priestore školy. Počas rozbaľovania testov z MAT a SJL školskou koordinátorkou, odovzdávania testovacích materiálov po skončení administrácie testov boli prítomné riaditeľka školy, administrátorky a externý dozor. Originály OH po vložení do modrých plastových bezpečnostných obálok boli uložené v zabezpečenom priestore školy bezprostredne po skončení činnosti súvisiacej so zberom, oddelením originálov OH od kópií, ich prepočítaním a zabalením školskou koordinátorkou. Pri kontrole priebehu testovania v skupine 03 (MAT) a 01 (SJL) administrátorky postupovali podľa pokynov, oboznámili žiakov s podmienkami opustenia učebne, možnosťou pitia nápojov počas testovania, pred administráciou testu z MAT s Prehľadom vzťahov a jednotiek, upozornili ich na zákaz požičiavania si pomôcok a pier navzájom, prečítali žiakom úvodný text a uistili sa o pochopení pokynov žiakmi. Nerušili žiakov vyjadrovaním pochvaly, v skupine 01 administrátorka jednému žiakovi odpovedala na otázky súvisiace so zostávajúcim časom na ukončenie administrácie testu zo SJL, nakoľko sa v učebni nenachádzali nástenné hodiny. V oboch skupinách administrátorky spolu s externým dozorom vykonávali aktívny dozor, podrobne ovládali pokyny, počas administrovania testov neštudovali žiadne materiály.

**Opatrenie bolo splnené.**

#### **1.3 INÉ ZISTENIA**

Riaditeľka školy odovzdala správu o splnení prijatého opatrenia školskej inšpektorke v deň konania celoslovenského testovania žiakov 9. ročníka.

## 2 ZÁVERY

---

Riaditeľka školy akceptovala všetky 3 odporúčania uložené školskou inšpekciou. Uvedenie aktuálnych informácií na zoznamoch vyvesených na učebniach, príprava kompenzačných pomôcok v učebniach pre žiakov s upravenými podmienkami počas testovania, dbanie na usporiadanie lavíc podľa schémy počas celého priebehu testovania zaručili dodržanie pokynov Národného inštitútu vzdelávania a mládeže určených pre školských koordinátorov, administrátorov, vrátane administrátorov žiakov s upravenými podmienkami počas testovania.

Riaditeľka školy splnila prijaté opatrenie. Školská koordinátorka, administrátorky a externý dozor ovládali pokyny Národného inštitútu vzdelávania a mládeže k celoslovenskému testovaniu žiakov 9. ročníka, pri príprave a priebehu testovania sa nimi riadili a dodržiavali ich, čím zabezpečili objektivitu testovania.

Zamestnanci, ktorých sa príslušné inšpekčné zistenia týkajú, boli s výsledkami a závermi oboznámení.

### **OPATRENIA ŠTÁTNEJ ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE**

Na základe zistení a ich hodnotení uvedených v správe o výsledkoch školskej inšpekcie Štátna školská inšpekcia uplatňuje voči vedúcemu zamestnancovi kontrolovaného subjektu tieto opatrenia:

#### **1. odporúča**

- umiestniť v učebniach nástenné hodiny v snahe eliminovať rušivé momenty počas testovania žiakov v dôsledku odpovedí administrátorky na otázky žiaka o zostávajúcom čase do ukončenia administrácie testu.

### **PÍSOBNÉ MATERIÁLY POUŽITÉ PRI ŠKOLSKEJ INŠPEKCII**

1. prijaté opatrenia na odstránenie zistených nedostatkov;
2. správa o splnení prijatého opatrenia k odstráneniu zistených nedostatkov;
3. zápisnice zo stretnutia školskej koordinátorky, administrátoriek, náhradných administrátoriek a pedagogického dozoru k T9 – 2024 dňa 28. 02. 2024;
4. zoznamy a zasadacie poriadky žiakov 9. ročníka v skupinách.

### **Správu o výsledkoch školskej inšpekcie vyhotovila:**

školská inšpektorka: Ing. Iveta Trévaiová

Dňa: 02. 04. 2024

### **PREROKOVANIE SPRÁVY**

#### **Na prerokovaní správy o výsledkoch školskej inšpekcie sa zúčastnili:**

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Nitra:  
Ing. Iveta Trévaiová

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec:  
Mgr. Nataša Vinohradská

**Prerokovanie správy o výsledkoch školskej inšpekcie potvrdzujú dňa 04. 04. 2024 v Nitre:**

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Nitra:

Ing. Iveta Trévaiová .....

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec:

Mgr. Nataša Vinohradská .....

**Vyjadrenie vedúceho zamestnanca kontrolovaného subjektu, ktorého sa zistenia týkajú**  
*(vedúci zamestnanec môže zaslať písomné vyjadrenie k obsahu správy do 5 dní pracovných od prerokovania):*

Mgr. Nataša Vinohradská, riaditeľka školy .....

**Stanovisko školského inšpektora k vyjadreniu:**

Ing. Iveta Trévaiová, školská inšpektorka .....

**Na vedomie**

Štátna školská inšpekcia Bratislava - úsek inšpekčnej činnosti